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Gıda Maddelerinde KDV Oranı %8’den %1’e Düşürülmüştür. 

 

13.02.2022 tarih ve 31749 Sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 5189 Sayılı Cumhurbaşkanı 

Kararı ile 14.02.2022 tarihinden KDV oran uygulamasında aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 

➢ Gıda maddelerinde KDV oranı %8’den %1’e düşürülmüştür. 

  
13.02.2022 Tarihine Kadar KDV 

Oranı  

14.02.2022 Tarihinden Sonra  KDV 

Oranı 

“A) GIDA MADDLERİ” 8% 1% 

➢ Bazı ürünlerin perakende ve toptan safhadaki teslimlerinde uygulanmakta olan KDV 

oran farklılığına ilişkin düzenleme kaldırılmış ve toptan / perakende teslimler için 

öngörülen KDV oran farklılığına son verilmiştir. 

TOPTAN PAREKANDE AYRIMI SONA EREN MALLAR 

13.02.2022 Tarihine 

Kadar KDV Oranı  

14.02.2022 

Tarihinden Sonra 

KDV Oranı 

Toptan Perakende Toptan / Perakende 

2- a) Mazı, palamut, kendir tohumu, kanola (kolza), kitre, 1% 18% 1% 

1- Kuru üzüm, kuru incir, kuru kayısı, ceviz, fındık, antep 

fıstığı, çam fıstığı, yer fıstığı, kestane, leblebi, ayçiçeği 

çekirdeği, kabak çekirdeği, 

1% 8% 1% 

b) Meyan kökü, meyan balı, meyan hülasası, çöven, sumak 

yaprağı, defne yaprağı, ıhlamur, kekik, adaçayı, mahlep, 

kimyon, susam, anason, haşhaş tohumu, rezene tohumu, 

süpürge teli ve tohumu ile bunlardan mamul süpürgeler, kapari 

(kebere), harnup (keçiboynuzu), harnup çekirdeği, zerdali 

çekirdeği, kayısı çekirdeği, kişniş, acıbadem, kuzu göbeği 

mantar, şeker pancarı 

1% 8% 1% 

3- Buğday, bulgur, arpa, mısır, yulaf, çavdar, darı, çeltik, pirinç 

(37), soya, kuru fasulye, kuru barbunya, kuru bakla, nohut, 

mercimek, patates, kuru soğan, sarımsak, zeytin, zeytinyağı, 

küçük ve büyükbaş hayvanlar (arılar dahil) , 20/12/2010 tarihli 

ve 2010/1180 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe 

konulan İstatistik Pozisyonlarına Bölünmüş Türk Gümrük 

Tarife Cetvelinin 2 no.lu faslında yer alan mallar (02.07 

pozisyonu ve 0209.90.00.00.00 gümrük tarife istatistik 

pozisyon numarasında yer alan mallar hariç), tavuk yumurtası, 

1% 8% 1% 

 



 

 

 

➢ Gıda maddelerine ilişkin KDV oranı %8 den %1’e düşürülmüştür ancak bu ürünlerden 

ÖTV’ye tabi olanların teslimlerinde KDV oranı %8 olarak uygulanmaya devam 

edecektir. (Örneğin meyve suları, sade gazozlar, meyvalı gazozlar, kola vb.) 

➢ Kafeterya, pastane, ayakta yemek yenilen yerler, yemeği pakette satan veya diğer 

şekillerde yemek hizmeti sunan yerler, lokanta vb. yerlerde sunulan yemek hizmetleri 

%8 oranında KDV’ye tabi olmaya devam edecektir. 

➢ Kararın 1. maddesinin perakende satışın tanımına ilişkin 4. fıkrası yürürlükten 

kaldırılmıştır. 

Söz konusu tanım aşağıdaki gibiydi. 

“(4) Perakende safhadaki teslimden maksat; teslimi yapılan ürünlerin aynen veya 

işlendikten sonra satışını yapanlar ile işletmelerinde kullanacak olanlar dışındakilere 

satılmasıdır. Ürünleri, aynen ya da işlendikten sonra satanlar ile işletmesinde 

kullanacak olanların gerçek usulde katma değer vergisi mükellefi olmamaları halinde 

bunlara yapılan teslimler de perakende teslim sayılır.” 


